

forske nærmere i de her virksomheder. Det er faktisk temmelig konkret. Men det er et led i en stor plan. Den arbejder vi med nu, og så skal vi implementere den i samarbejde med dem, vi har lavet aftalen med, nemlig Dansk Folkeparti, og i den forbindelse skal vi have sat tal på og sådan noget. Det har vi ikke gjort endnu, og fru Mette Gjerskov må altså acceptere, at det er dertil, vi er nået. Vi arbejder med at sætte planen i værk.

Med hensyn til hvor mange medarbejdere færre der er i Fødearestyrelsen, kommer det jo an på, fra hvilket tidspunkt man regner. Men hvis vi tager det tilbage fra 2001, som jeg kunne forestille mig er et årstal fru Mette Gjerskov vil finde interessant at sammenligne i forhold til, så er det sådan, at en del af nedgangen i antallet af stillinger i Fødearestyrelsen simpelt hen skyldes, at vi har fusioneret nogle af dem ind i sammenhæng med dannelsen af Danmarks Fødevarerforskningsråd, sådan at de opgaver er flyttet ud til Danmarks Fødevarerforskningsråd.

Fjerde næstformand (Niels Helveg Petersen):
Hr. Per Clausen som medspørger.

Per Clausen (EL):

Nu skal man jo altid passe på med at fordybe sig i tal, men jeg tror, ministeren kan bekræfte, at uanset hvordan man regner, er der sket et fald i antallet af ansatte i Fødearestyrelsen, og der er sket et fald i bevillingerne.

Men det, jeg i grunden ville lidt ind på, er det her bagmandspoliti. Det hele skal selvfølgelig aftales med Dansk Folkeparti, og jeg kan godt forstå, at ministeren foretrækker at lave aftaler med Dansk Folkeparti. Det er nok det eneste parti her i Folketinget uden for regeringen, som vil indgå aftaler med regeringen om, at man vil gøre en masse ting uden at aftale, hvordan man skaffer pengene og ressourcerne til det først. Det er nok pointen der.

Men kunne ministeren løfte sløret for, hvornår det her bagmandspoliti kommer til at træde i karakter, for det er selvfølgelig også interessant?

Familie- og forbrugerministeren (Lars Barfoed):

Målsætningen er i hvert fald, at det kommer til at træde i kraft og kommer i gang inden sommeren, men det er også et spørgsmål om at finde nogle, som har den tilstrækkelige kompetence, eller udvikle kompetencen hos nogle, så de rent faktisk kan udføre den opgave, de bliver pålagt.

Men målsætningen fra min side er, at det i hvert fald er i gang inden sommeren.

Per Clausen (EL):

Jeg mener også, at jeg har forstået ministeren rigtigt, når jeg kan konkludere, at ministeren siger, at pengene og ressourcerne til det her ikke skal tages fra Fødevarerkontrollen. Så konklusionen bliver altså, at der bliver tilført Fødevarerkontrollen penge og ressourcer. Så kan man selvfølgelig altid tænke over, hvor der så i Fødearestyrelsen er noget, man kan tage, uden at det skader fødevarerikkerheden.

En enkelt ting til sidst: Ministeren har flere gange i dag nævnt det med, at man skulle kunne forbyde virksomheder og personer at drive fødevareraktivitet. Men det, der står i aftalen, er jo, at ministeren skal overveje, om man skal indføre det.

Skal jeg forstå det sådan, at ministeren og Dansk Folkeparti har besluttet, at der skal skabes hjemmel til, at man kan stoppe for disse menneskers og disse virksomheders ageren inden for fødevarerområdet, eller er det bare noget, der overvejes, og i givet fald: Hvornår er disse overvejelser slut?

Familie- og forbrugerministeren (Lars Barfoed):

Det er klart hensigten, at vi skal gennemføre en sådan ordning, men der er forskellige måder, vi rent teknisk kan gøre det på, og det overvejer vi lidt i øjeblikket.

Det kunne nemlig enten være ved, at vi havde en eller anden form for autorisationsordning af dem, som driver fødevareraktivitet, eller det kunne være, at vi simpelt hen i straffesanktioner i fødevarerloven får en mulighed for at dømme nogle til ikke at drive fødevareraktivitet fremover. Det er det, der lige skal analyseres lidt nærmere. Det er trods alt juridisk set en alvorlig ting at dømme nogle personer til ikke at måtte drive virksomhed, og derfor skal vi finde ud af, hvordan det rent teknisk set kan gøres mest effektivt og ordentligt.

Fjerde næstformand (Niels Helveg Petersen):
Hr. Kristen Touborg for et sidste spørgsmål.

Kristen Touborg (SF):

Vi kan jo desværre ikke forlange nultolerance over for de ikkesvar, vi får her af ministeren. Det er ærgerligt, at vi ikke kan det, for det ville have været rart, om vi kunne få nogle egentlige svar.